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I. 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 

Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 107/2005 Sb., o školním stravování 

Do meziresortního připomínkového řízení se předkládá návrh vyhlášky, kterou se mění 

vyhláška č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

„vyhláška“). 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy vytvořilo tento materiál na základě jednání 

a doporučení Meziresortní pracovní skupiny pro institucionální stravování, která je vedena 

Ministerstvem zdravotnictví a koordinována Státním zdravotním ústavem.  

Předkládaný materiál má za cíl reagovat na nové poznatky ve výživě s cílem zajistit kvalitní 

a nutričně vyváženou stravu dětí, žáků a studentů (dále jen „žáci“). Zároveň umožňuje větší 

variabilitu při přípravě stravy tak, aby bylo možno pružněji reagovat na stravovací omezení 

žáků jak z dietních důvodů, tak i z jiných závažných a dlouhodobých důvodů. Nově bude 

zajištěno právo žáků na konzumaci vlastní stravy donesené do provozovny školního stravování 

či provozovny jiné osoby poskytující stravovací služby zabezpečující školní stravování. Také 

se zavádí nová věková kategorie pro spotřební koš. 

Připravovaná novela aktualizuje nutriční hodnoty standardního spotřebního koše dle nových 

poznatků ve výživě, nahrazuje laktoovovegetariánský spotřební koš flexibilním spotřebním 

košem, nově stanovuje povinnost zařízení školního stravování umožnit žákům místo odebrání 

školní stravy konzumaci vlastního pokrmu. Dále stanovuje pravidla jak pro výpočet úplaty v 

případě konzumace vlastní stravy, tak pravidla pro výběr spotřebního koše.  

Vzhledem k relativně velké změně pro provozovatele stravovacích služeb zabezpečující školní 

stravování v oblasti spotřebního koše, kde se po 30 letech mění výživové normy, bude ze strany 

Státního zdravotního ústavu a Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy posílena metodická 

podpora, a to především formou webinářů, metodik apod.  

Věcný obsah byl konzultován s dotčenými subjekty (Ministerstvem zdravotnictví, 

Ministerstvem zemědělství, Ministerstvem pro místní rozvoj, Ministerstvem práce a sociálních 

věcí, Státním zdravotním ústavem, Asociací krajů ČR, Svazem měst a obcí ČR, Českou asociací 

nutričních terapeutů, Pacientskou radou a zmocněnkyní pro lidská práva). 

Návrh vyhlášky nemá vliv na státní rozpočet. 

K účinnosti navrhovaných změn 

Navrhuje se účinnost vyhlášky od 1. září 2025, s výjimkou ustanovení čl. I bodů 7 a 9, která 

nabývají účinnosti dnem 1. září 2028. 


